

Nemzeti Múzeum Könyvtára

Budapest.
Múzeum-körút.

ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:

Helyben házhoz szállítva 50 fillér
Vidékre postán 70 fillér
Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
Nyilttér sora 20 fillér
Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér



Feltámadást.

A keresztény világ legnagyobb, legszentebb örömnepén, Krisztus feltámadásának napján, a keresztény kultúra évszázados védője, a magyar nemzet hő imával fordul az Urhoz, aki feltámadott, hogy ismétlje meg a nagy Csodát, támassza fel halottaiból a Nemzetet, mely összeroskad, kiszerve a vállaira rakott súlyos megpróbáltatások terhe alatt.

Feltámadást kér a nemzet, amelyet megcsufoltak, feldaraboltak, halálra ítélték és amely, ha fizikailag és formai szerint él is még, de bizony-bizony közelebb van már a halálhoz, mint az élethez. Rengeteg sebből vérzik az ország; megcsontították, felosztották és — ami a legborzasztóbb: — megosztották...

Hiszünk, mert hinni akarunk a feltámadásban, Magyarország feltámadásában, de csak akkor, ha a sebek legsúlyosabbját, legvértöbbjét meggyógyítjuk: a felosztott ország magyarsága megszünteti megosztottságát és újra eggyé, eggyé lesz lélekben addig is, amíg eggyé lehet testben is.

Hiszünk Magyarországot feltámadásában, hiszen a poroszlók, akik a trianoni kösziklát ráhengerítették a Nemzet sírjára, ma szintén hiszik ezt; rettegésük, félelmük, izgatottságuk és azok a tervek, amelyek a világpolitikában szinte nap-nap után merülnek fel, mind azt bizonyítják, hogy — hívőknek hitük szerint lesz a jövődjük, — de mégis

rá kell eszmélnünk annak a tudatára, hogy egyedül szavakkal vallott, jelszavakkal hirdetett hitünk, egyedül a poroszlók félelme nem lesz elég a csodátétel teljességéhez. Több, nagyobb dolgokra, mélyebbre ható tettekre van szükség ahhoz, hogy a szikla félreperdüljön helyéről és uj, a réginel is magasztosabb, fényesebb életre keljen a Nemzet!

A jelszavakon túl kell, hogy összedobbanjon minden magyar szív az egymást megbecsülés, egymást támogatás szent érzésében. Legyen vége vége a felekezeti-, osztály-, vagy politikai ellentéteknek, viszályoknak. Lásuk be végre, ahányszor a maihoz hasonló válság nehezedett az országra, annak az előzménye mindenkor a megosztottság volt. Soha, semmiféle ellenség erőt nem lehetett a Nemzetben, hacsak az széjjel nem forgácsolta erejét, hacsak egymás ellen nem harcolt a magyar.

Most, amikor a trianoni szerződés értelmi szerzői is tudatára ébrednek annak, hogy a Duna medencében milyen fontos szerepet tölt be a magyarság, az eddiginél is több hittel és reménységgel tekinthetünk a jövő elé és örvendezhetünk a Csodának: Feltámadott az Ur Jézus és leborulva könyörgött a Sir előtt, amelynek megnyílt zárja, hogy: Feltámadást adj Uram szegény, megkínzott népednek, a magyarnak... —s.k.—

Csergő Károly dr. alispán nyilatkozata az Országos Alföldi Bizottság alakulásáról.

Hirt adunk már arról, hogy az ország közéletében szerepet vivő férfiak a múlt hét szombatján értekezletre jöttek össze Budapesten, hogy az Alföld gazdasági krízisének kérdésében tanácskozzanak. Az értekezleten résztvevő vármegyénk alispánja is, aki kérésünkre az értekezletről a következő nyilatkozatot adta lapunknak:

— A szombati országos értekezlet mindenesetre örvendetes megmozdulás, mert ez azt mutatja, hogy az alföldi viszonyok javítását országos nevű és súlyú férfiak is az egyik legégetőbb programponként tüzték ki és nagy igyekezettel fáradoznak azon, hogy most már sürgősen történjék valami az Alföld mezőgazdaságának és a munkáskérdésnek előbbre vitele érdekében.

— Az országos értekezleten Csongrád vármegyéből dr. Farkas Béla főispán, dr. Cicatricis Lajos felsőházi tag és dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő urak is részt

vettek. A tanácskozások során Krüger képviselő ur, majd utána én is — felszólaltunk, mindketten igyekeztünk a figyelmet a mi speciális helyzetünkre és legégetőbb bajainkra ráirányítani.

— Az értekezlet a részletes és konkrét feladatokat nem állapította meg, erre az értekezlet nem is volt alkalmas, itt csupán a szervezés irányát és szükségességét mondták ki és ezzel megalakult egy országos bizottság alapszabályszerű formában is, melynek a legelső és legfontosabb feladata most már az Alföld bajaival speciálisan foglalkozni és a viszonyok javítása érdekében részletes programot kidolgozni.

— Én mindenesetre részt óhajtok venni a bizottság munkájában, mert csak ez esetben fog módomban állani az Alföld egyik legfontosabb és — azt mondhatom, — legnehezebb helyzetben levő vármegyéjének, Csongrád vármegyének a helyzetét feltárni és

az itteni lakosság érdekeit mennél inkább előtérbe helyezni és oly programot elfogadni, ami a mi vármegyénk helyi viszonyait a legteljesebb mértékben figyelembe fogja venni. Ez nagyon fontos, mert

a mi vármegyénk és a Körös-Tisza-Maros szöge a legelső termőhelye az igazi tiszavidéki búzának, másrészt itt van a legnépesebb kubikos vidék, ahol a munkás-osztály a legnagyobb számban él és a legsúlyosabb helyzetben van. Ebből a szempontból is Csongrád vármegye a segítség módjánál feltétlenül figyelembe veendő.

Ha tehát akármiféle konkrét terv kerül kivételre, akár közraktárak, akár utépítés, akár öntözési kísérleti s mintatelepek, vagy a Duna-Tisza csatorna, a mi vármegyénk elsősorban kell, hogy szóba jöjjön.

Arra a kérdésre, hogy azon körülmény, hogy az országos bizottságnak Klebelsberg Kunó gróf volt kultuszminiszter, Szeged képviselője lett az elnöke, nem tulsúlyt fog-e biztosítani Szeged érdekeinek a vármegye érdekeivel szemben, az alispánunk a következő nyilatkozatot tette:

— Volt alkalmam eszmecserét folytatni a volt kultuszminiszter urral, az országos bizottság elnökével, aki ismétellen kijelentette előttem, hogy a vármegye érdekeit a legteljesebb figyelemben fogja részesíteni és a vármegye székhelyének, Szentesnek a jövője és fejlődése iránt is melegen érdeklődik, azt fontosnak tartja és nagyra értékeli. Ez alkalomból

Önagyméltósága megcáfolta azokat a híreszteléseket, mintha őneki bármiféle része volna abban a tervezetben, ami a vármegye új közigazgatási beosztása és a székhelyének Szegedre való helyezése kérdésében napvilágot látott. Kijelentette, hogy ettől a tervtől teljesen távol áll és azt nem is tartja keresztülvihetőnek, mert ez egy oly szakadékokat idézne elő Csongrád vármegye déli és északi része között, ami Szeged szempontjából is feltétlen kerülendő.

Ellenkezőleg azon kell dolgoznunk, hogy a geográfiai vármegye területén a teljes béke és harmónia helyreálljon, sőt ápolassék, mert Szeged és Szentes sok tekintetben egymásra vannak utalva és az a kívánatos, hogy ne mint ellenfelek, hanem mint egymást támogató jóbarátok álljanak egymás mellett. Erre kell törekednünk és az érintkezést minden eszközzel, jó menetrenddel és jó utakkal is elő kell segítenünk. A Duna-Tisza csatorna ügyében és az ezzel kapcsolatos egyéb fontos tervek tekintetében a vármegyének és Szegednek közösen az érdekei.

— Még kijelentette az orsz. Elnök ur, hogy Szeged megye és Nagyszeged gondolatát is csak úgy képzelte és ha az

napirendre kerülne, csak úgy valósítaná meg, hogy Csongrád vármegye területi nagysága és érdekei csorbát ne szenvedjenek és a vármegye bő kárpótlásban részesüljön. Tehát ez sem ok arra, hogy a vármegye Szegeddel szembe kerüljön. Önagyméltóságától mindezek kijelentésére külön felhatamazást nyertem.

Arra a kérdésre, hogy az országos bizottság működése mily vonatkozásban lesz a politikai élettel, az alispánunk azon információt adta, hogy a bizottság a pártokon kívül áll és igen nyomatékosan kifejezést nyert már az első ülésen az a körülmény, hogy politika mentesen akar és fog működni, hogy ily módon az erőket koncentrálni tudja a nagy cél érdekében.

Husvéti gondolatok.

A nagypénteki gyász után közel kétezer év távlatából is megrázó erővel hat a keresztény világra a husvéti feltámadás fényes gondolata.

„Nincs itt az Úr, feltámadott“. Ez a bibliai szent íge járja be ma az egész keresztény világot, az emberi érzések között elképzelhető legnagyobb örömmel érzését keltve millió és millió emberi lélekben.

A véges ember lelkére nem lehet nagyobb örömet elképzelni, a husvéti örömnél, mert ez hirdeti nekünk az örökkévalóságnak, a lélek halhatatlanságának nagy, örök igazságát és ez hirdeti nekünk a világos, alkotó és jóságos Istennek, a mi szerető édes Atyánknak azt a kiapadhatatlan kegyelemből folyó igazságát, hogy a bűn nem visz örök kárhozatba bennünket, ha hiszünk a Megváltó nagy küldetésében, ha hiszünk abban a bibliai szent igazságban, hogy: „Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszerűen Fiát küldte el érte“, és ha bűneinket megbánva a Krisztus utait keressük, az Ő igazságai szerint igyekszünk élni és Krisztus szent vérenek érdeme által bűnbocsánatot nyerünk.

A husvéti ünnep, diadalünnep, mert ez hirdeti nekünk a legnagyobb győzelmet, győzelmet a halálon, győzelmet a bűnön, győzelmet az emberi gonoszúságon, az emberi igazságtalanságon. A virágvasárnapi „Hozsánna“ után, mellyel a virágokkal és palomákkal teli hintett diadal uton Jeruzsálem felé haladó Krisztust köszöntött az Ő igazságaitól mámorossá lett tömeg, most közel kétezer év után a husvétnak „Hozsánna“ kiáltása hangzik fel millió és millió ajkon, mert a husvétnak legnagyobb tanítása az, hogy az örökkévalóság felé a Golgotán keresztül visz az út. A Jézus Krisztus keresztje megtanít minket arra, hogy a szenvedésekben, a betegségben, a nélkülözésben, a megpróbáltatásoknak legsúlyosabb idejében se veszítsük el hitünket, reménységünket, hanem szeretettel öleljük át a Krisztus keresztjét, keressük a lelki közösséget Ő vele, igyekezzünk jót tenni embertársainkon, segítsünk a gyámoltalanokon, az elhagyatottakon, igyekezzünk könnyeket letörölni, fájó sebeket gyógyítani és akkor bizton remélhetjük, hogy szenvedéseink kálváriajárása után el fog érkezni a husvét, az újjászületés, a feltámadás.

A husvétnak szent ünnepe a reménységnek legszebb ünnepe, amely az egész keresztény világon megerősíti a hitet, — de talán egyetlen nemzet életében sincs olyan nagy, olyan hatalmas, olyan átható ereje, mint a magyar

nemzet életében, amelynek ezer éves multjában nagyon sok esetben érkezünk el a nagypénteknek szomorú gyászához. A világon talán egyetlen nemzet sem volt, amelynek élete annyira hasonlít a Jézus Krisztus életéhez, mint a magyar nemzeté. Küzdeni az igazságért, győzni az igazság megszentelt fegyvereivel és mégis elbukni, — ez a Krisztusi sors a magyar nemzet sorsa is. És mert a magyar nemzet egy ezredéven át mindig a Szűz Máriás zászlóval, a Krisztusi igazság zászlajával haladt előre a civilizáció a nemzeti megújulás, a nemzeti újjászületés felé, azért nagy-

pénteki gyásztól még mindig volt husvéti öröm, husvéti feltámadás. Az ezer év legnagyobb tragédiája volt az 1914—18 évi világháborút követő szomorú sors, az ország kizsákmányolása, megalázása, meggyalázása, letiporása és végül keresztire feszítése, — szétdarabolása... Micsoda szomorú Krisztusi sors, — micsoda szomorú nagypénteki gyász... De valamiképpen Jézus Krisztus előre megmondotta tanítványainak, hogy a halálon győzedelmeskedni fog és harmadnapon halottaiból fel fog támadni, — azonképpen hirdetjük mi is Jézus Krisztusba vetett legnagyobb hittel, szentséges imádattal, szeretettel és reménységgel, hogy hiszünk a feltámadásban, hiszünk igazságunk diadalában és mert szent meggyőződésünk az, hogy az örökkévalóság felé a kálvárián keresztül visz az út, — így hiszünk a „trianoni“ Golgotán, a trianoni kálváriajáráson keresztül a magyar husvétnak, a magyar feltámadásnak, a magyar örökkévalóságban. Amen.

Walkó Lajos külügyminiszter beszámolója külföldi utjáról és a Tardieu-javaslatról.

A 33-as bizottság Juhász Andor elnöklésével szerdán ülést tartott, amelyen a kormány részéről Károlyi Gyula gróf miniszterelnök, Walkó Lajos külügyminiszter, Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter, Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Purgly Emil földművelésügyi miniszter vettek részt.

Az ülés megnyitása után Walkó Lajos külügyminiszter részletesen tájékoztatta a bizottságot külföldi utazásairól.

Mintegy másfél óráig tartó hatalmas beszédében mindenekelőtt részletesen ismertette Tardieu francia miniszterelnök tervét a dunai államok gazdasági újjáépítéséről, amelynek lényege az, hogy az öt dunai állam, névszerint Magyarország, Ausztria, Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia egymásnak kölcsönösen kedvezményes vámokat engedélyezzenek ipari és gazdasági téren.

A külügyminiszter ezután három pontban foglalta össze azokat a nagy horderejű megbeszéléseket, amelyek Magyarországot közelről érintik.

Ezek szerint először a gazdasági forgalom a legfontosabb. Mezőgazdasági és ipari termékeinknek piacot kell biztosítani. Szem előtt kell tartani, hogy kivitelünk három legnagyobb csoportja, azaz a gabona, liszt, az élő állat és végül kisebb, de mind jelentékenyebb szerepet játszó mezőgazdasági termékek, mint a gyümölcs, bor, hal, baromfi és ezek melléktermékei piacot találjanak és emellett egészséges iparunk védelme fenntartható legyen.

A második szempontot Magyarország földrajzi fekvése adja meg. Kétségtelen, hogy központi fekvésénél fogva az átmeneti forgalomból is, — amely egy gazdasági együttműködés esetén megnövekednék, — előnyeink származnának.

A harmadik szempont a gazdasági és pénzügyi problémák egyidejű megoldása. Ezen három főszempont készlet bennünket arra, — állapította meg a külügyminiszter — hogy a felvetett gazdasági kérdéseket megfelelő módon és lehetőleg mielőbb tárgyalják, mert csak ez teremthet tiszta helyzetet.

Ismertette ezután a külügyminiszter azokat az okokat is, amelyek a tárgyalások megindulását késleltetik és amelyekből kitűnik, hogy a dunai államok gazdasági újjáépítésének kérdése nagy hordereje mellett sem oldható meg máról-holnapra. A magyar kormány többször hangsúlyozta, hogy Magyarország gazdasági és pénzügyi helyzetét szoros kapcsolatban áll Európa gazdasági és pénzügyi problémáival és ma mári nincs messze az idő, mikor ezek a kérdések annyira megérnek, hogy megoldásukról minden államnak saját érdekében kell gondoskodni.

Walkó Lajos külügyminiszter nagy tetszéssel fogadott tájékoztatóját azzal fejezte be, hogy ezeknek az előtérbe nyomulásával eljutottunk ahhoz a határhoz, amely az általános gazdasági és pénzügyi helyzet javulásához, sőt esetleges tartósabb megoldásához vezet.

Szomorú képet mutatott az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Állatvásár.

Március 17 és 21-ike közt zajlott le az országos mezőgazdasági kiállítás és állatvásár. Ha végigjártuk a hatalmas és mutatós vásárt, melyre a mai idők nehéz igáját viselő magyar gazda verejtékes munkájának eredményét oly nagy reménnyel vitte, az érdeklődés és a látottak feletti legnagyobb elismerés mellett szomorúan állapíthatjuk meg, hogy a hozzáfűzött remények a legkisebb arányokban sem váltak be.

Az ország minden részéről a legszebb tenyészállatok kerültek felhajtásra. Óriási arányokat öltött a vásár, nagy kínálat, de semmi kereslet, vevő nem akadt. A nagygazdaságok által kiállított tenyészállatok mellett ott voltak a kisgazdák által hónapokon ke-

resztül nehéz fáradtsággal, gonddal és költséggel nevelt állatok is, azonban hiába volt minden igyekezete a kisgazdának, nem tudott vásárt csinálni.

Az egyik ilyen kisgazdával beszélgetésbe elegyedtünk, de jót nem tudott mondani. Arra a kérdésünkre, hogy milyennek találja a vásárt, szomorúan mondja: „jobb lett volna el se jönni, legalább az utazási és a bika szállítási költségét nem vesztettem volna ell pedig milyen gonddal és mennyi veszteséggel, nevelgettem, mert azt gondoltam, hogy itt a vásáron, ahol a legkiválóbb állatok lehet be szerezni, talán akadt vevő. Csak azt nem tudom, hogy honnan veszek annyi pénzt, hogy vissza is utazzak.“

Tovább megyünk. Hatalmas gépek, traktorok, és egyéb gazdasági eszközök várják a vevőket, de nem veszi senkisé. Az egyik gazda csak a bajsza alól dörmögi oda: Elég volt már a traktorakcióból.

A felhajtott állatok között a legszebbeket díjazták is. A bennünket közelebből érdeklő felgyői uradalom híres tenyészállatai a legelső között állottak. Az uradalom kosokat, bikákat és kanokat hajtott fel, melyek közül a kosok I. díjat, a magyar bikák II. díjat és kanok elismerő oklevelét nyertek.

Külön látványossága volt a vásárnak a lovasleventék produkciói és a négy öt lovas libériába öltözött kocsisoktól hajtott állami fogatok felvonulása.

Gyönyörű fajlokat hajtottak fel a kiállítók, azonban még azt sem kérdezték, hogy eladók-e.

Az utolsó napon újra szétnéztünk a vásárban, hogy a magyar mező- és állatgazdaság legszebb eredményeit megtekintsük, újból találkoztunk a mi elszomorodott kisgazdánkkal, aki már nem fogta az állatja kötelét. Már örültünk, hogy jó vásárt csinált, mikor könnyes szemmel mutatott a kijárat felé és mondta: „Elvitték levágni. Már nem volt lelkemnek mit tenni, eladtam egy hentesnek, aki kilogramját 40 fillérért megvette és a 2000 pengő értékű bikáért 250 pengőt kaptam. Csak legalább azt fizette volna meg, amit megevett. Ami állat elkelt, azt csak vágni vették meg, de milyen áron!”

Valóban szomorú tényként kell megállapítanunk, hogy ez a vásár mutatta meg legjobban a magyar mezőgazdaság ijesztő képét. Hiába termel a gazda, nem kapja meg produktumáért a megfelelő árat. — rem —

Értekezlet volt a vármegyei házában a tavaszi munkálatok megindításáról.

Mint ismeretes, a közigazgatási bizottság megbízása alapján felterjesztéssel fordult a megye a kormányhoz a tavaszi munkaalkalmak biztosítása végett. Ezek között első helyen szerepel a Körösgát átvágása Kunszentmárton alatt. Az átvágás tervei és számításai már régebben elkészültek és a kormány előtt fekszenek. Ha a kormány engedélyezi a kért államsegélyt, a Körösgát átvágása a legrövidebb időn belül megindítható, mivel a költségekből az Armentesítő Társulatra eső rész biztosítva van.

Ennél a munkánál, — mint már megírtuk, — Békésvármegye is érdekelve van a munkásai révén. Ezért a megye vezetői már

korábban bevonták Békésvármegye főispánját és alispánját az akcióba, hogy együttes fellépéssel nagyobb nyomtatékot adjanak az ügynek.

Farkas Béla dr. főispán meghívására szerdán Szentesezre érkeztek ebben az ügyben: Korossy György békésvármegye főispánja és a békésvármegyei alispán. Bevonásukkal, továbbá Csejgő Károly dr. alispán, Dobay Andor főjegyző, Cicatricis Lajos dr. társulati elnök és Palasovszky Sándor igazgatói részvételével értekezlet volt a főispánnál, hogy megbeszéljék a részleteket. A konferencián megállapodás történt azokról a lépésekről amelyekkel közösen fognak megtenni a kormánytól a tavaszi munkaalkalmak biztosítása érdekében.

Közegészségügyi kihágást követ el az, aki az állatok hulláit kidobja az utcára.

Ha egy sétat teszünk Csongrád külső periferiáin, megdöbbenéssel tapasztaljuk, hogy a lakosok gondatlanságából mennyi állat hulla fekszik az árkokban, ez még a jobbik eset, de még az uttesten is díszleg egy két szárnyas, vagy malac kihült teteme. Különösen a Belváros és a Justh Gyula utcával párhuzamosan a Bökkény mellett elhúzódó árkokpart mentén ütközünk lépten-nyomon eldobott állati hullákba, amelyek még most a hideg idők tartama alatt nem annyira feltűnők, azonban a melegebb idők beérkezéssel az orrcsavaró bűzök legkülönbözőbb variációi terjengenek az amugy is egészségtelen, poros csongrádi levegőben.

Pedig nagyon könnyen elkerülhetnénk és kiküszöbölhetnénk azt az anomáliát, csak nem kell kimélni a fáradságot és az érdekeltek

értesítenék a városi gyepmestert, aki a megbetegedett kisebb állatokat díjmentesen szállítja ki a dögtelepre.

Különös felháborítást keltett tette vete-medett az egyik piroskavári asszony aki, hogy kutyájától megszabaduljon, eltörte annak derekát és brutális tetteinek bizonyítékaként a megkínzott állat hulláját kidobta az uttest közepébe. Nemcsak a tehetetlen állatot kínozta agyon, hanem néhány jobbérzésű ember-társának is kellemetlen perceket szerzett. Egy kis figyelemmel, fáradsággal az érdekeltek maguknak megnyugvást szerezhetnek és másokat pedig megóvnak a kellemetlen illatoktól, akkor amikor a törvényesen előírt uton távoztatják ei házuktól az elhullott vagy beteg állatokat.

HIREK.

Előfizetőinek, olvasóinak, munkatársainak és hirdetőinek kellemes húsvéti ünnepeket kíván a Csongrádi Ujság kiadóhivatala.

Életbelép a vármegyei pótadó. A vármegyei háztartását eddig a községek fedezték, úgyhogy a vármegyei hozzájárulást a költségvetésbe beiktatták. A belügyminiszter legközelebb megszünteti a községek vármegyei hozzájárulását és helyébe visszaállítja a régi időben érvényben volt vármegyei pótdát.

Húsvéti bál. A Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete folyó hó 27-én este 8 órai kezdettel Kaszanitzky István főtéri vendéglőjében húsvéti bált rendez.

Orvosi hír. Dr. Genud Bernát orvos tanulmányjáról hazaérkezett s rendelését a mai napon — Szivák-tér 22. szám alatt — megkezdte.

Főtér közelében 5 szobás ház

fürdőszobával, megfelelő mellékhelyiségekkel, nagy portával eladó. Értekezni lehet Dr. Rásonyi irodában.

— Mozi. Az Uránia Mozgó f. hó 28-án hétfőn 6 és este fél 9 órakor bemutatja „Bessel doktor feltámadása” című 8 felvonásos drámát. Főszereplői: Hans Stöwe, Eszterházy Agnes és Agnes Pettersen. Ezt Illy és Willy burleszk és Jolánka virága c. vígjáték fogja követni.

— Álkulcsos tolvajok jártak a CsAK pálya öltözőjében. A CsAK pálya öltözőhelyiségében már hosszabb idő óta álkulcsos tolvajok járnak be és onnan, deszkát, furót és kisebb szerszámokat vittek el. A rendőrség érélyes nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

— A pirosbetűs március 15. Székesfehérvár törvényhatóságának kisgyűlése csatlakozott Kecskemét város mozgalmához és feliratban fordul a kormányhoz, hogy a jövőben csak olyan naptárak legyenek forgalomba hozhatók, amelyekben március tizenötödike piros betűvel van jelezve.

— Ne halassa tovább, hanem próbálja ki szerencsésjét és a XXVIII. osztály-sorsjátékra vegyen sorsjegyet. Huzás már április 15-én. Egy csapásra gondtalan ember válhatik önből.

— Rádió leadás a Vatikán városból. A Vatikán város rádió leadó állomása mindennap délelőtt 11 órakor missiókat közvetít különböző nyelveken. Este 8 órakor híreket, pápai közleményeket ad. Vasárnap és ünnepnapokon betegeknak misemolvasás és szentbeszéd kerül a mikrofon elé latin és francia nyelven. A leadás 84-es hullámhosszon történik.

— Kedvezményes áru kiránduló vonatok Budapest és Szeged között.

A MÁV belső idegenforgalom érdekében, mint ismeretes, egyes vasár- és ünnepnapokon 75 százalékos menetdíjkezdéssel kiránduló vonatokat állított forgalomba. Az első ilyen hétvégi vonat ma vasárnap indult Budapest nyugati pályaudvarról Szegedre és a vidék kirándulóvonata Szegedről Budapestre. A MÁV lehetővé tette a kiránduláson való részvételt a csongrádi közönségnek is, amennyiben a Kiskunfélegyháza csatlakozó utasok menetjegyének árát — oda-vissza — 2 pengő 90 fillérben állapította meg. Csongrádról is többen jelentkeztek a kirándulásra, amelyet értesülésünk szerint meg is fognak ismételni.

Boldog emberek. Több száz levelet írnak boldog emberek Tolnai Világlapjának. Ezek mind értékes ajánlást kaptak a népszerű képeslap nagy rejtvénypályázatán. Tolnai Világlapja legújabb számában új pályázatot hirdet, 500 újabb ajándékkal. Az ajándékok között szerepel egy értékes rádió, férföltöny, női ruha férfi ing, pizsama stb. Mindenki, aki 26 fillérért megveszi Tolnai Világlapját, résztvehet a pályázatban.

— Fecskék és gólyák érkezése. A Madártani Intézethez befutott jelentések szerint nagyon gyéren bár, de kezdenek érkezni a fecskék és gólyák. Az első fecskéket március 17-én látták Baja környékén. Szerdán pedig a csanyi országúton láttak két fecskét szállodogálni. Minthogy már szunyograjokat is észleltek, valószínű, hogy ezek a korai érkezők életben maradnak. Az első gólyát március 9-ről győrmezei Gyirmótról jelentették, 21-én pedig egy párt láttak Tarna patak mellett. Más évben semmi rendkívüli nem volna ezekben a márciusi érkezésekben, de az idén ilyen hideg időjárás mellett azonban igen feltűnőek

Orion dinamikus-

hangszóróval minden készülék teljesítménye fokozható.

A hosszú tél miatt elkésett a mezőgazdaság a tavaszi munkával.

A mezőgazdaság nagyon megsínylette a szokatlanul hosszú telet. Szakértők a hosszú télnek mezőgazdaságban okozott káraitól a következőképpen nyilatkoznak:

— Más esztendőben ilyenkor már a tavaszi árpavetés zöldellett Csongrád környékén, most ellenben még hozzá sem foghattak a vetéshez sem. Késik a zab elvetése is és nem lehetett sem hagymát, sem burgonyát elültetni, pedig máskor ilyenkor ezek a munkák már be is voltak fejezve. A nagy tél miatt a mezőgazdaságban egy hónappal késelt el a tavaszi munka. Ez igen hátrányos, mert ha a következő hónapokban nem lesz elég kedvező az időjárás, akkor bizony gyenge lesz az idei terméseredmény mert nincs elegendő idő a tavaszi vetések kifejlődésére.

— Az őszi vetések aránylag jól teleltek Csongrád környékén. Szerencsére a hidegek előtt vastag hótakarót kaptak az őszi árpa- és búzavetések és így nincs sehol fagykár. Most már szükség volna, hogy enyhe, napos idő legyen, hogy a szántást meg lehessen kezdeni. A föld fagyja már mindenütt kezd kiengedni, ha megszáradna a föld, a szántási munkálatokhoz is hozzá lehetne kezdeni. Ha azonban ez továbbra is késik, akkor helyrehozhatatlan károk lehetnek a mezőgazdaságban.

— **Elrontott gyomor**, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájj, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés esetinél már egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótétet nyújt. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Felvétel a Szegedi Kir. Kath. Tanítóképzőintézetbe.**

A Szegedi Kir. Kath. Tanítóképzőintézet I. oszt.-ba az 1932/33 iskolai évre felvételért azok a kifogástalan erkölcsi magaviseletű tanulók pályázhatnak kik életük 14. évét betöltötték s akiknek a polgári iskola, vagy középiskola IV. oszt.-ról szóló félévi értesítőjük, illetőleg ugyanazon oszt.-ról szóló bizonyítványuk sikeres tanulmányi előmenetelt igazol. A pályázat folyamodás útján történik. A folyamodók kérvényüket m. r. Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök urhoz címezve folyó évi április hó 30-ig az intézet igazgatóságánál tartoznak benyújtani. A szabályszerű bélyeggei (1.60 P.) ellátott kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 2. Hatósági orvosi bizonyítvány. 3. Iskolai bizonyítvány. 4. Hivatalos községi bizonyítvány. 5. Azok a folyamodók, akik f. iskola évben mint rendes tanulók iskolába nem jártak, erkölcsi bizonyítványt is tartoznak mellékelni. 6. Végül csatolandó az illetékes lelkész, vagy hitoktató bizonyítványa, hogy a folyamodó vallás-erkölcsi kötelességeinek mindenkor szívesen eleget tett. Az intézettel kapcsolatos püspöki internátusban és köztartásban az ellátási díj egy hónapra 50 P.

— **Bonyodalmak egy rozszant szekrény körül.**

Szerdán délelőtt Hajdu András sikkasztás vétségének vádjával terheltten állott a bíróság előtt. Hajdu még két évvel ezelőt megbizást kapott Sziklay Gézától, hogy egy elég rossz állapotban levő szekrényt javítsa ki, majd megfizet érte, azonban mire készen lett a szekrény, Sziklay nem tudott a munkáért megfizetni, ezért Hajdu tekintve azt, hogy a munkabérét nem kapta meg, eladta a szekrényt. Sziklay beperelte Hajdut, azonban a bíróság Hajdu eljárását indokoltan találva, felmentette a vád alól. A felek a felmentő ítéletben megnyugodtak.

— **A Pesti Napló új melléklete.**

A *Pesti Napló* népszerű napi mellékleteit március 27-től megtoldja egy új melléklettel. *Gyermek-Napló* az új melléklet címe, a magyar gyermekek világának készült és minden szombaton a közkezdelt rózsaszínű *Asszony Leány Csúcsa Naplója* melléklettel, de attól függetlenül kopog be a *Pesti Napló* olvasóhoz, hogy tanulságos, oktató, szórakoztató, hazafias és játékos tartalmával kedves társasága, jó pajtása legyen a gyermekeknek. A *Gyermek-Napló* kis elbeszéléseket, meséket, költeményeket, utelirásokat közöl hétről-hétre, lesz benne bőven rejtély és minden szombaton újabb és újabb meglepetéssel szolgál a magyar gyermekvilágnak.

— **Allami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam** nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében április 18-án este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII., József körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők.

Kiültetésre alkalmas

nemes, garantált, fajtiszta, friss

gyümölcsfák

megtekinthetők és jutányos áron kaphatók

Szép-utca 24 sz. alatt.

Mindazoknak — akik szeretet és apánk temetésén megjelentek s árva gyermeki szívünk fájdalmát ezáltal is enyhítették, — most mondunk köszönetet. Külön megköszönjük a Szathmáry-féle új temetkezési vállalatnak szép felravatolását és meglepő olcsó kiszolgálását s ezzel is megmutatta, hogy a gyászoló családok pártfogására érdemes.

Néhai Kocsis István gyermekei

— **A drogériák husvétii zárórája.**

A kereskedelmi miniszter abból a célból, hogy a közönség a husvétii ünnepek alkalmából vásárolni szokott illatszereket akadálytalanul beszerezhesse, hivatásosan megengedte, hogy március 27-én az ország egész területén — kivéve Budapest területét — a drogéria- és illatszertüzetek reggeli 7 órától délutáni egy óráig nyitva tarthatók.

— **Milyen a véletlen?**

Alig mult pár hete, hogy a Szent István csokoládégyár mintacsomagjairól írtunk lapunkban. Valószínű, hogy olvasóink közül is sokan kaptak már multkorii cikkünk megjelenése óta ily kedves kis csomagocskát. Munkatársunk, aki a multkorii cikket közvetlen tapasztalata alapján írta, a napokban Pesten járt és véletlenül a Szent István gyár előtt vitt el az útja. Ha már itt járok, — gondolta magában — legalább megnézem, hogy honnan küldik széjjel azt a sok-sok kakaós és csokoládés mintacsomagot? A gondolatot tett követte és jelentkezés után szívesen megmutattak mindent, a Szent István gyár különböző osztályain, ahol az egyik helyen a cikóriakávé és malatakávé, a másik épületben pedig a Szent István csokoládéféleket, bonbonokat, továbbá a Szent István kakaót gyártják. Mindezek megtekintés után sor került arra a teremre is, ahol az említett csomagocskák szétküldése történik. Meglepő, hogy mily tömegben mennek innen ki naponta a csomagocskák és mint a kísérő tisztviselő mondja, az a legbosszantóbb, ha Szent István fejjel teleragasztott levelezőlap beküldője elfelejti a legfontosabbat, a saját címét a levelező-lapra helyesen ráírni. Ilyenkor nagy zavarban vagyunk, — mondja a tisztviselő — mert tudjuk, ha a türelmetlenül várt csomag nem érkezik meg, a beküldő kellemetlen következtetést von le szavahihetőségünkről. Meg kellett kérdeznem a kísérő tisztviselőt, hogy miért küldi a gyár e mintacsomagokat csakis azoknak, akik a *Szent István cikória fogyasztását* a beküldött levelező-lappal igazolták. A válasz igen egyszerű és érdekes: A váliaiat jobban meg akarja ismertetni a nagyközönséggel csokoládé és kakaó gyártmányait és úgy gondolja, hogy biztosabb eredményt ér el, ha holt betűk helyett, magát az árut küldi a közönségnek. Minthogy vagyonilag sem állna módjában az ország minden lakójának — a vak véletlenre bízva — minden előfeltétel nélkül szétküldeni százezerszámba a csomagokat, csak azoknak küld mintacsomagot, akik a beküldött lapokkal meggyőzték a vállalatot arról, hogy az illető a Szent István gyártmányok barátja már és így feltételezhető, hogy e baráti körben nemcsak a mintacsomagot fogadják szívesen, hanem előálló szükséglet esetén tényleg a Szent István csokoládét fogják kérni a boltban. A gyár vezetősége kéri a közönséget, hogy a Szent István fejjel teleragasztott levelező-lapokat postán — a megbízottak bevétele nélkül — küldjék be a gyár címére.

— **Emberhalálal és felmentő**

ítélettel végződött falusi mulatság. Berta József kecskeméti legény egy szüreti mulatságon berugott és kötözködni kezdett. Belekötött Nemes Sándorba is, akit mellbevágott. Dulakodás támadt ketőjük között, aminek során Nemes többször fejbevágta, majd megrugdosta az izgága legényt. Berta órák hosszat feküdt eszméletlenül a gyalogjárón, úgy hogy később ismeretlen tettesek ki is fosztották, sőt a kabátot is lehúzták róla. Berta József másnap a kórházban koponyarepedés és agyrongcsolás következtében meghalt. A kecskeméti törvényszék erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos

testi sértésb üntetteért kétévi börtönbüntetéssel sújtotta Nemes Sándort, akit azonban most a Tábla Kállay-tanácsa felmentett s egyben a vádlott azonnali szabadlábrahelyezését rendelte el. A Tábla igazoltnak vette, hogy Nemes Sándor megzavarodottságból lépte túl a jogos védelem határát. A felmentő ítélet jogerős.

— **Termelési hitelt kérnek a szőlősgazdák.** A szőlők megmunkálása ez évben óriási nehézségbe ütközik, mert a nagykiadással járó szőlőművelésre nincs pénze a szőlősgazdáknak. A Magyar Szőlőbirtokosok Országos Társaságára legutóbbi országos gyűlésén elhatározta, hogy termelési hitelt kér a kormánytól az ország összes szőlőtermelői részére.

— **Az Orozy-ház rejtelméi.** A budapesti Orozy házról van szó, amelyre kimondták már a halálos ítéletet s amely hosszú évtizedeken át tanuja volt annak: hogyan lett Pestből Budapest. Az óriási bérkaszárnyaiban templomok, színházak, éttermek, kávéházak voltak valamikor. Száz ablak szeme szembenézett a Károly kaszárnnyával; lakói közti híres emberek voltak és későbbi hírességek: színészek, tudósok, egyetemi tanárok ott látták meg a napvilágot, ott tanultak meg járni. Évtizedes krónikák és feljegyzések nevezetes momentumokat mondanak el a régi ház történetéből, amely voltaképpen egy kornak és egy városnak a története is egyben. A 8 Órai Ujság, mely az utóbbi években annyi érdekes krónikás regényt közölt, most megszerezte a legérdekesebbet és legizgalmasabbat. Husvétii számában kezdi közölni a 8 Órai Ujság »Az Orozy-ház rejtelméi« című krónikás regényt és mindennap teljes, önálló folytatást ad ezentúl. Amellett a leg gondosabban szerkesztett és a legjobban informált lapot adja az olvasóknak a 8 Órai Ujság, amelynek egy-egy száma: 6 fillér.

— **Leszállították a mezőgazdasági vasárak árát.**

A vaskartel a közhangulat nyomása alatt elhatározta a mezőgazdasági vasárak tulmagas áranak mérséklését. Tíz százalékkal szállította le többek között a szekértengelyek, a lópatkók, az ekék, az ekealkatrészek, a sajtolt és kovácsolt ásók és kapák, a lapátok, az acélgerelyek és vasvillák árát. A rudvas árát a kartel egyelőre nem szállította le, de kilátás van rá, hogy erre is sor kerül.

— **Passzív külkereskedelmünk**

februári mérlege. Magyarország külkereskedelmi mérlege február hónapban 2.8 millió pengővel deficitessé s ha a most közzétett februári adatokat a januári eredményekkel összefoglaljuk, akkor az első két hónap behozatali többlete 6.8 millió pengő. Februárban 26.1 millió pengő behozatal áll szemben 23.3 millió pengő értékű kivitellel. Tavaly ugyanebben az időben az import értéke 87.2 millió pengő, a kivitel pedig 80.5 millió pengő volt.

— **A magyar termelés 10 év óta**

legnagyobb erőfeszítését és propagandáját mutatja be a május 7-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár. Országos jelentőségű esemény előkészítése folyik most Budapesten. A Nemzetközi Vásárt készítik elő, amely ebben az évben május 7-től 16-ig tart. A Nemzetközi Vásár mindig nagy esemény volt Budapestnek, de ezuttal minden tényező azon fáradozik, hogy a vásár fogalomélesztő hatását a magyar vidékre is kiterjesszék. A vásárigazolvánnyal jár, a Budapestre és onnan vissza való utazásra szóló jegykedvezmény ezuttal is 50 %-os. A kedvezmény érvénye május 2-től május 22-ig szól.

A Tombác ut közelében 934 □-öl szőlő eladó. Értekezés Jegénye utca 10. 3—1

Gyökeres és sima

szőlővesszőt, szőlőoltványt, gyümölcsfát és vadoncokat, rózsát elismerten prima minőségben, szavatosság mellett legolcsóbban szállít **SZÜCS PÁL SZATYMAZ.**



XVIII-İK M. KIR.  OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Legnagyobb nyereséggel
szerencsés esetben **500.000 aranypengő**

Jutalom és nyeremények: **300.000** | **100.000** | **40.000** | **25.000** | **15.000** stb. pengő,
nyeremények: **200.000** | **50.000** | **30.000** | **20.000** | **15.000** összesen közel

8 millió aranypengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát minden második sorsjegy nyer!

Az első osztály húzása 1932. évi április hó 15. és 18-án.

A sorsjegyek hivatalos ára Egész || Fél || Negyed || Nyolcad
osztályonként: **24 P** || **12 P** || **6 P** || **3 P**

Ajánlatok és mellékleteinek illetéke. A kereskedelemügyi miniszter az érdekeltek tájékoztatása céljából közölte a kamarával, hogy az ajánlat első íve 2 P okirati illeték alá esik, az ajánlat második és többi íve ivenként 1 P. okirati illeték alá esnek; az ajánlatnak ugynevezett kiegészítő részei és mellékletei mind az ajánlat további íveinek tekintendők és ivenként 1 P. okirati illeték alá esnek; abban az esetben, ha valamely ív terjedelme a 2000 cm² meghaladja, a fentemlített illetékösszegek kétszeresét kell leróni. Az a nézet, mintha az ajánlatoknak ugynevezett mellékletei csupán mellékleti bélyegekkel lennének ellátandók, nem helytálló, mert az ajánlatok nem beadványoknak, hanem okiratoknak tekintendők és okirati illeték alá esnek.

Az Árgusszemű banditafőnök. Az ember azt hinné, hogy Amerikában történnék háborzogatató detektívhistóriák, holott csak körül kell nézni és ki-szűl, hogy körülöttünk is sok titokzatos esemény játszódik le. Az árgusszemű banditafőnök, — egy józsefvárosi kisfiú gyilkosságra jön reá és mert segíteni akar a szülein, akik szegény viceházmesteri sorban élnek, s még onnan is kiteszik őket, de meg a saját számára is jobb sorsot szeretne és nagy karriert: autóbusszoflór szeretne lenni, — utána jár a dolgoknak és valódi detektív módjára bogozza ki a dráma részleteit. Ezt a regényt közli a NYIL. husvéti száma, írója: Kosáryné Réz Lola legkiválóbb műíróink egyike, ki első regényével a „Filoméla”-val díjat nyert és azóta a legnépszerűbb írók sorába lépett. A NYIL. husvéti száma kivételesen még egy regényt közöl: Rákosi Viktor egyik legbájosabb regényét, „Jabbodán Mihály Amerikában.”

Gabonakereskedők is adhatnak zöldhitelt. A hivatalos lap csütörtöki számában a kormány közlésezi a mezőgazdasági munkálatok elvégzéséhez szükséges hitei előmozdítását célzó rendelkezések kiegészítését tartalmazó rendeletet. A rendelet azt kívánja lehetővé tenni, hogy a pénzügytézeten kívül a gabonakereskedéssel foglalkozó cégek is folyósíthassanak a mezőgazdákknak termelési hiteleket. Emellett különleges rendelkezések vannak még a rendeletben a kender, len, vagy kertti veteménymagvak termelésre kötött szerződésekre nézve.

Menetrend március 15-től május 21-ig.

Csongrád—Kiskunfélegyháza						
Csongrádról ind.	1 ²⁸	6 ⁴⁴	11 ⁰⁴	15 ²⁰	19 ²⁶	
Kkfélegyh. ér.	2 ⁰¹	7 ²⁰	11 ⁴⁰	16 ⁰⁶	20 ⁰²	
Kiskunfélegyháza—Budapest						
Kkfélegyh. ind.	2 ¹⁶	7 ^{28*}	12 ¹⁵	16 ^{34*}	16 ⁴⁸	
Budapestre ér.	7 ³²	9 ^{44*}	17 ³³	18 ^{50*}	20 ⁵⁰	
Kiskunfélegyháza—Szeged						
Kkfélegyh. ind.	2 ²⁴	5 ⁴⁷	12 ⁰⁴	16 ^{33*}	16 ⁵⁰	20 ^{28*}
Szegedre ér.	3 ⁴³	7 ³⁹	13 ⁴⁸	17 ^{31*}	18 ⁴⁹	21 ^{26*}
Budapest—Kiskunfélegyháza						
Budapestről ind.	4 ³⁵	8 ⁰⁷	14 ^{20*}	18 ^{15*}	23 ²⁰	
Kkfélegyh. ér.	8 ⁵⁶	11 ⁵⁴	16 ^{22*}	20 ^{26*}	21 ¹²	
Szeged—Kiskunfélegyháza						
Szegedről ind.	6 ^{28*}	7 ⁵³	14 ¹⁶	15 ^{33*}	18 ¹⁷	23 ⁵⁵
Kkfélegyh. ér.	7 ^{24*}	9 ²⁸	16 ²⁰	16 ^{30*}	20 ¹⁴	1 ⁵⁶
Kiskunfélegyháza—Csongrád						
Kkfélegyh. ind.	3 ⁵¹	7 ³¹	12 ¹⁰	16 ³⁸	20 ³⁵	
Csongrádra ér.	4 ²⁶	8 ⁰⁵	12 ⁴⁵	17 ⁰⁸	21 ¹⁰	

A csongrádi kir. járásbírósgától, mint telekkönyvi hatóságtól.

1387/1932. tkvi. szám.

Árverési hirdmény-kivonat.

Tiszavidéki Takarékpénztár Rt. végrehajthatónak Eke Anna Tábitth Béláné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144. 146. 147. §§. értelmében a végrehajtási árverést 160 P tőkekövetelés, ennek 1925. évi június hó 25. napjától járó évi 11% kamata és kártérítés, 32 P eddig megállapított és bekebelezett per és végrehajtási és az árverési kérvényért 6566/1931. sz. a. már megállapított 25 P 40 f költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Csongrádi Hitelszövetkezet, mint Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 240 P, Tóth Dénes és Szabados Flórián 480 P, Deák Anna Eke Imréné 480 P, Varga Mihály 1045 P 63 f s az Országos Társadalombiztosító Intézet 589 P 03 f tőkeköveteléseik és járulékaik behajtása végett a csongrádi kir. járásbírósg területén levő, Csongrád város területén fekvő, s a csongrádi 12790. sz. a. betétben A. + 1. sorsz. a. felvett 1418. hrsz. ingatlanból a B. 6. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/10-ed részére, a C. 1. sorsz. a. életfogytiglani haszonélvezeti jog épségben tartásával 170 P kikiáltási árban, s a csongrádi 9549. sz. a. betétben A. + 1. sorsz. a. felvett 13920/3. hrsz. 1 hold 157 □-ól területű ingatlanból a B. 6. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/10-ed részére, a C. 1. sorsz. a. életfogytiglani haszonélvezeti jog épségben tartásával 31 P 85 f kikiáltási árban, a csongrádi 7286. sz. a. betétben A. + 1. sorsz. a. felvett 3026/1. hrsz. ingatlanból a B. 5. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/5-öd rész illetőségre a C. 1. sorsz. a. szolgalmi jog épségben tartásával 29 P 93 f kikiáltási árban, s a csongrádi 3652. sz. a.

betétben A. I. 1—3. sorsz. a. felvett 10127. 12134. 12135. hrsz. ingatlanokból a B. 6. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/10-ed rész illetőségre a C. 5. sorsz. a. szolgalmi jog épségben tartásával 181 P 31 f kikiáltási árban, a csongrádi 3652. sz. a. betétben A. + 2. sorsz. a. felvett 6038/2. hrsz. a. ingatlanból a B. 6. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/10-ed rész illetőségre a C. 5. sorsz. a. szolgalmi jog épségben tartásával 110 P 31 f kikiáltási árban, s a csongrádi 4908. sz. a. betétben felvett A. + 1. sorsz. a. 3028. hrsz. ingatlanból a B. 14. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/30-ad részére 14 P 26 f kikiáltási árban, de a C. 2. sorsz. a. szolgalmi jog épségben tartásával, a csongrádi 1615. sz. a. betétben A. I. 2—5. sorsz. a. felvett 12136. 12137. 12138. 12139. hrsz. ingatlanból a B. 12. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/10-ed részben a C. 14. sorsz. a. szolgalmi jog épségben tartásával 70 P 64 f kikiáltási árban, s a csongrádi 3653. sz. a. betétben A. I. 1—3. sorsz. a. felvett 11952/3. 12132. 12133. hrsz. ingatlanokból a B. 5. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/5-öd részére a C. 2. sorsz. a. bekebelezett szolgalmi jog épségben tartásával 130 P 73 f kikiáltási árban, az ugyanezen betétben A. + 1. sorsz. a. felvett 3025/2. hrsz. a. ingatlanból a B. 5. sorsz. a. bejegyzés szerint Eke Anna Tábitth Béláné nevén álló 1/5-öd részére a C. 2. alatti szolgalmi jog épségben tartásával 20 P 88 f kikiáltási árban ezennel elrendeli.

Megállapítja a kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság, hogy a végrehajtási joggal bíró jelzalogos hitelezők az alábbi rangsorban követik egymást: 1. A csongrádi Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. 2. Tóth Dénes és Szabados Flórián 480 P tőke s jár. erejéig álló követelés erejéig. 3. Varga Mihály 1045 P 63 f tőke és jár. erejéig. 4. Tiszavidéki Takarékpénztár Rt. 160 P tőke és jár. erejéig. 5. Országos Társadalombiztosító Intézet szegedi kerületi pénztára 589 P 03 f tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésekkel.

Az árverést **1932. évi április hó 15. napján d. e. 10 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanilletőségeket a csongrádi Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja végrehajtható kérelmére megtartandó bírói árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Míg a többi csatlakozott végrehajtható bármelyikének kérelmére az árverés csak akkor tartható meg, ha a rangsorban őket megelőző hitelezők által felszámított követeléseik fedezésére megfelelő vételárat ígérnek az árverés alá bocsátott ingatlan illetőségeikért.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttel letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Csongrád, 1932. évi február hó 23.

Dr. Boér s. k. kir. jbró. A kiadmány hitelül: **Erdős István** segédtszt.

3 és fél házrész Kistrét és egy házrész Mámai-rét szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kétágu-utca 9 sz.

Nagyréthben 1 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet Jegénye-utca 52 sz.

2 szobás utcai lakás kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezés Jókai Mór-utca 40. 3-1

*Gyorsvonat.

**Átszállás Hódmezővásárhelyi népkertnél.

Kombinált szoba**P 560.-**

mely áll: Komb. szekrény szekrényel, célszerű beoszt. kauk. díó. Rekamier: szőrpárnákkal, szép huzattal, ágyneműtartóval 2 karszék: kényelmes ülésel, modern kivitelben. Állólámpa: állvánnyal, ernyővel teljesen felszerelve. Asztal, azonos stílusban.

Baross-Butoráruház, Budapest,
Képes árjegyzék ingyen. * Baross-utca 44.

Pályázati hirdetmény.

A Tiszaköröszugi Ármentesítő és Belvisszabályozó Társulatnál elhalálozás folytán megüresedett irodatiszt-pénztárnoki állásra ezennel pályázatot hirdetnek.

Pályázati feltételek: legalább középiskolai (érettségi) végzettség, nagykorúság, politikai megbízhatóságot is igazoló erkölcsi bizonyítvány, igazolása annak, hogy a pályázó katonai szolgálati kötelezettségének eleget tett, eddigi működésének igazolása. A megválasztott irodatiszt-pénztárnok köteles 10000 (tízezer) pengő óvadékot letenni vagy telekkönyvileg biztosítani. Az állás javadalmazása 2393 P 60 fillér törzsfizetés, esetleges családi pótlék és természetbeni járandóságok. A törzsfizetést és járandóságot véglegesen a közgyűlés állapítja meg.

A megválasztott pénztárnok állásában egy évi próbaidő sikeres eltöltése után lesz véglegesítve.

Pályázati kérvények az Ármentesítő Társulathoz (Szelevény) bezárólag 1932. évi április hó 9 (kilenc)-edikéig nyújtandók be, mert később érkező vagy hiányos pályázati kérvényeket figyelembe nem veszünk.

A választás határnapja iránt később fogok intézkedni.

Szelevény, 1932. évi március 23.

Dr. Domján Jenő
társ. elnök.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

Árverési hirdetmény.

Csongrád megyei város adóhivatala ezúton közzhírre teszi, hogy adó, illetékek, stb. hátralékokért lefoglalt ingóságok, ugymint: drugár, kutostorfiák, deszkák, egy cséplőgép garnitúra, **1932. évi április hó 1-én** sikertelenség esetén **1932. évi április hó 8-án** Szentesi utca 13 szám alatti faterlepen 12 órakor, a cséplőgép garnitúra a fenti napokon Nagyrét 172 szám alatt délelőtt 11 órakor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett (3% forg. adóval) el fognak adni.

Csongrád megyei város
adóhivatala.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában.

Budapesti rádióműsor:**Márc. 27. vasárnap.**

9 Református istentisztelet. — 10 Egyházi zene és szentbeszéd. — 11.30 Evangélikus istentisztelet. — Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd az operaházi zenekar hangv. — 2 Gramofonhangv. — 3 A m. kir. földművelésügyi minisztérium előadássorozata. — 3.45 Iskolánkívüli népművelés. — Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5 Magyar nóták cigányzene kísérettel. — 6.10 Perlaky Lajos előadása. — 6.30 Az operett fejlődése. — 8 A régi orfeum. Operett két részben. — Utána cigányzene.

Márc. 28. hétfő.

9.30 Hírek. — 10 Egyházi zene és szentbeszéd. — 11.15 Görögkatolikus istentisztelet. — Utána pontos időjelzés. — Majd zenekari hangv. — 2 Gramofonhangv. — 3.30 Móra László előadása. — 4 A m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 5.15 Kempelen Béla előadása. — 5.45 Hoór-Tempis Erzsébet hangv. — 6.20 Tóvölgyi Elemér dr. előadása. — 6.50 A Békeffy vokál-duo hangv. — 7.30 Faust. Dalmú 5 felv. — Utána cigányzene.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés, hírek. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

Márc. 29. kedd.

9.15 Szalonzene. — 12.05 Hangv. — 3.30 Halász Gyula előadása. — 4 Asszonyok tanácsadója. — 5 Tunyoghy Szűcs Kálmán előadása. — 5.30 A Munkásdialekt hangv. — 6.15 Francia nyelvoktatás. — 6.45 cigányzene. — 7.45 Szabó László dr. előadása. — 8.15 Az operaházi zenekar hangv. — 9.45 Pontos időjelzés, hírek. — Majd szalon-, jazz- és cigányzene.

Márc. 30. szerda.

9.15 Kvintetthangv. — 12.05 Gramofonhangv. — 3.30 Morse-tanfolyam. — 4 A Magyar Cserkészszövetség műsoros előadása. — 5 Szalonzenekari hangv. — 6 Olasz nyelvoktatás. — 6.30 Hangv. — 7.45 Kovács Dénes dr. előadása. — 8.10 A Városi Színház együttesének előadása. — Utána pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — 10.20 Stefániai Imre zongorahangv. — Utána cigányzene.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szilber-könyvkereskedés**.

30 méter drótkerítés, kutágnak való akác, egy új repavágó és 10.000 vályog eladó. Érdeklődés Justin István cserépgyárosnál vagy Uj-utca 51. sz.

Szivák tér 8 szám alatt cimbalom és irodaszekrény eladó. 2v1

Mária uton 1 1/2 hold szőlő, a Keselyes uton 1 hold föld bevetve eladó. Értekezés Zsinór-utca 52. 2v2

Hosszu-utca 13. szám alatt a Gubisi-féle jóforgalmu üzlethelyiség kiadó. 4v3

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele sürgősen eladó. x13

Kossuth-u. 60. sz. alatti üzlethelyiség apr. 1-re kiadó. Értekezés ugyanott. 3-3

4 házrész Bökény eladó. Értekezés Lapát-utca 3. vasárnap és pénteki napokon. 5-3

Hosszu-utca 36. sz. ház és egy jókarban lévő női varrógép eladó. Értekezni lehet Pacsirta-utca 32. sz. 9-8

Arany János-utca 39. sz. alatt négy szobás utcai lakás, előszobával kiadó. 5-5

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhivatalban. x66

Szentháromság-tér 15. sz. alatt augusztus 1-re két szobás lakás, konyha, speiz, fűskamra, padlás, pince, fürdőszoba használatra kiadó. Érdeklődés Gresso Ferenc szíjgyártónál. 5-3

Gróf Széchenyi István-ut 15. számú ház, fűszertüzlettel és korcsma berendezéssel, egy hold szőlő a vöröskunyhó dűlön eladó. Értekezni lehet a nevezett háznál. 3-3

Elsőrendű trágyázott Kenderföld apró részletekben veteménynek kiadó Sugár-utca 51. szám. 3-3

2 szobás lakás külön udvarral és üzlethelyiség kiadó Árpád-utca 33. sz. 3-3

5 öreghold föld tanyával Gyánti Pál szomszédságában eladó. Értekezés Pacsirta-utca 1. szám. 3-2

Andrássy-utca 16. sz. alatt 2 utcai szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezés ugyanott. 9-2

Egy hold szőlő és egy házrész ártér eladó. Értekezés Vásártér 45. sz. 4-2

Széna, szalma, szecska eladó Szőlőhegyi-utca 26. sz. 3-2

2 hold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Értekezés Uri-utca 12. sz. hetipiacos napokon. 2-2

Templom-utca 13. sz. házban 3 szobás lakás kiadó. Vizvezeték, villany. 2-2

Lapát-utca 18. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 2-2

A Kilencesben Mezei szomszédságában 7 és 1 negyed hold föld kis cseresep tanyával, 320 gyümölcsfával, 1 hold hereföld és buzavetéssel eladó. Értekezni lehet Szentháromság-tér 17. 4-1

Andrássy-utca 2. szám alatt friss fölőstej kapható.

Egyszobás udvari lakás és egy különbejárta szoba esetleg butorozva is kiadó Csemegei Károly-utca 41. sz. alatt.

A város közelében 5, 3 és 1 és 1/2 hold szántóföld, fél hold Kistrét, 6 házrész Bukros, 1 és 1/2 hold ártér, 1 hold szőlő a haranglábnál és a Jókai Mór-utca 31. sz. ház eladó.

Károly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés Kossuth-tér 9. 5-1

Kossuth Ferenc-utca 39. sz. alatt 3 szobás lakás május 1-re kiadó. 3-1

Mámairétben 5 hold primaföld holdanként is eladó. Értekezés Hunyadi-tér 10. 3-1

Közhirre teszem, hogy az általam Nagy László csongrádi Kossuth-u. 60. sz. alatti lakos kereskedőtől megvásárolt üzletre bárkinek követelése van, az nálam követelését 8 napon belül jelentse be. Reisz József Szt. Háromság-tér 33.

3 szobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó Justh Gyula-utca 51. sz. alatt.

Fél hold Kistrét nemes gyümölcsfákkal beültetve és buzával bevetve eladó. Értekezni lehet Negyvező-utca 9. 3-1

A szelevényi határúttól a gáterősítésen a Rásonyi tanyáig terjedő uton tajtékpipamat elvesztettem. Kérem a becsületes megtalálót, hogy Alma-utca 14. sz. alatt jutalom ellenében adja át.

100 kéve kukoricaszár eladó. Értekezés Lovas Mihálynál Szőlőhegyi-u. 66.

Attila-utca 27. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott.

Három házrész Bökény haszonbérbe kiadó Jókai-utca 31. sz.

Erzsébet-utca 2. számú ház és 8 hold szántóföld eladó.

Fél hold körüli Kistrét s a városhoz közel 29 hold prima föld tanyával eladó. Értekezni lehet dr. Ság Lajosnál.

2 lámpás rádió — kitünő állapotban — eladó. Cim a kiadóhan. 3-1

Szép-utca 42. sz. alatt 2 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó.

Mindenesné, kisebb uricsaládkhoz, pusztára azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Szentesi-ut 7. számú ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. 2-1

2 drb Gergely-féle keltetőgép eladó Csejthej István Bökény 6. sz. 3-1

Aranyat magas áron beváltak Kammerer Dezső. 2-1